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Ata Da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia nove de março 

de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia nove de março de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou 

aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do 

expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da terceira sessão ordinária, na 

qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou o primeiro 

secretário ILDECIO DE OLIVEIRA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA 

DO PSDB – Institui no âmbito do município de Parelhas/RN, o projeto “Direito e Cidadania 

na Escola”, que comtempla a prática de ministrar palestras sobre temas ligados ao Direito 

Público e Privado e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Cria a Galeria 

das Mulheres Parlamentares no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas/RN. 

REQUERIMENTOS: 052/2023 ao 063/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos 

foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: A 

Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala da importância da última Sessão Solene em alusão ao 

dia da mulher, onde na oportunidade agradece a disponibilidade da Deputada Estadual 

Cristiane Dantas que se fez presente na solenidade, onde estendeu seus parabéns a 

enfermeira Milena e sua filha Dra. Grabriela, por terem participado e abrilhantado o evento. 

Posterior, fala da sua participação em sessão realizada em Jardim do Seridó, que se tratava 

das situações hídricas do Seridó. Fala dos requerimentos que deu entrada na casa, 

destacando o que solicita que as águas utilizadas pelas empresas do complexo eólico, sejam 
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retiradas do açude caldeirões. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala a respeito do 

veículo que seria doado para a guarda municipal do município, onde a locadora de veículo 

do mesmo conseguiu recupera-lo. Posterior, fala de sua solicitação a gestão municipal, para 

que seja realizado um novo concurso público para Guarda Municipal de Parelhas, tendo em 

vista as demandas que o município tem e nem sempre a guarda poder acatar a todas 

solicitações. Fala de sua conversa com o gerente de transportes, a respeito do giroflex, que 

dá suporte a Guarda Municipal. Parabeniza a todas as mulheres, em especial as vereadoras 

que realizaram Sessão Solene em alusão ao dia da mulher. O Vereador Wellington Araújo 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

fala da presença da secretária de educação na casa legislativa, na qual mostrou a realidade 

que o município se encontra para realizar reformas das escolas e creches municipais, 

destacando que o gestor anterior enfrentou dificuldades para reformar escolas por dar 

prioridades aos servidores, fazendo com que não viesse acontecer um atraso salarial. Faz 

críticas a gestão municipal por ter disponível recursos do FUNDEB, que dá para realizar 

reparos em escolas, porém não executa os serviços. Fala dos cuidados que precisam ser 

realizados na Escola Municipal Inácio Miranda, para que venha oferecer mais conforto aos 

estudantes que frequentam a mesma. O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida solidariza-se com 

Paulinho e Cristiane, pelo falecimento de sua filha. Fala de sua ida a Capital do Estado, na 

qual fez visita ao TCE, onde se comprometeu em oferecer ainda mais transparência a casa 

legislativa. Segue seu discurso, falando de sua ida a COSERN, no qual solicitou que sejam 

tomadas as providências quanto a iluminação pública do município, em especial as 

comunidades rurais. Fala de sua solicitação de recursos para saúde, ao deputado Estadual 

Ezequiel Ferreira. Posterior, parabeniza as vereadoras da casa legislativa pela realização da 

Sessão Solene em Alusão ao dia da Mulher. O Edil fala do projeto que está dando entrada 

na casa, onde visa criar a “Galeria da Mulher Parlamentar” na Câmara Municipal de Parelhas. 

Fala de sua alegria, por escolas municipais estarem sendo reformadas, onde as mesmas 

possuem nomes de seus familiares, no qual faz um breve relato da história dos mesmos, 

destacando a importância que tiveram para o município. A Vereadora Evaneide Mendonça 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

agradece pela realização da Sessão Solene em alusão ao dia da mulher, destacando a 

dedicação e empenho de todos, em especial a Deputada Estadual Cristiane Dantas, a 
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Orquestra Sanfonica, a Milena enfermeira e a Dra. Gabriela por contribuir com o 

engrandecimento da solenidade. Agradece a Secretária Antônia Zélia pela presença na casa 

legislativa, onde explanou os serviços prestados pela pasta da educação no município. Faz 

críticas as antigas gestões por não realizar reformas em escolas e prédios públicos do 

município. O Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida parabeniza a todas as mulheres da casa legislativa, pela 

realização da Sessão Solene em homenagem ao dia da mulher. Convida toda população 

parelhense a se fazerem presentes na abertura da festa do Padroeiro São José, do Bairro 

São Sebastião, no qual dar-se início no presente dia. Fala de sua visita a Capital do Estado, 

junto a frente parlamentar da educação, no qual cobrou informações de como anda a reforma 

da Escola Estadual Maria Terceira. Posterior, fala de seus requerimentos, dando destaque 

o que solicita que a arrecadação do IPTU seja discriminada por cada bairro do município, 

para que possam solicitar serviços através da referida arrecadação. A Vereadora Zenilda 

Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida agradece a todas as mulheres que se fizeram presentes na Sessão Solene em 

alusão ao dia da mulher, em especial, agradece a Deputada Cristiane Dantas, a Dra. 

Gabriela e a enfermeira Milena, por ter engrandecido a solenidade. Posterior, a edil faz uma 

breve homenagem a todas as mulheres do município de Parelhas, destacando a garra e 

determinação de todas as parelhenses. Sequenciando, faz uma explanação dos 

requerimentos de sua autoria, no qual um deles solicita o mapeamento dos cemitérios 

públicos da cidade. O Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza todas as 

mulheres pela passagem do dia internacional da mulher. Em seguida, faz um apelo a 

população parelhense para que possam contribuir com a reestruturação dos gramados do 

Campo Laurentino Bezerra. Faz um chamamento ao deputado Francisco e a Governadora 

do Estado, que busquem uma solução para recuperar a RN 086, que liga a cidade de 

Parelhas/RN a Equador/RN. Convida toda população parelhense para se fazerem presentes 

na inauguração da Escola Arnaldo Arsênio, onde na oportunidade será entregue um ônibus 

escolar, fruto de sua luta junto ao Senador Styverson. Agradece a Secretária de Educação, 

Antônia Zélia, por sua vinda a casa legislativa e por ser coerente e transparente com a pasta 

da educação do município. O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida também faz um apelo para que a 

população possa contribuir com a reconstrução do gramado do campo Laurentino Bezerra. 
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Fala de sua visita a capital do estado, onde na oportunidade buscou recurso para a saúde 

do município, com o deputado Estadual Ezequiel Ferreira. Fala também de sua luta para que 

o “Alto dos Meninos” seja reconhecido como patrimônio religioso e cultural, assim como que 

seja estendido a rede de energia para que possa iluminar o mesmo. Parabeniza a Secretaria 

de Educação do município, pela sua vinda a casa legislativa, na qual fez explanações a 

respeito das reformas de creches do município. Faz explanações dos requerimentos de sua 

autoria, no qual solicita emendas para construção de passarela de pedestre na rua professor 

Aprígio. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida parabeniza a todas as mulheres pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher, em especial, as mulheres que tem assento na casa legislativa. 

Parabeniza a Gestão Municipal por incentivar o Judô na área do esporte parelhense, onde 

na oportunidade cobra da mesma que seja feito um levantamento nos ginásios para comprar 

materiais esportivos que estão faltando. Faz cobranças a gestão municipal para que seja 

feita a restauração das estradas de barro do município, tendo em vista que foi uma promessa 

de campanha. Fala da contribuição que o Deputado Estadual Francisco dará a Associação 

Parelhense dos Estudantes Universitários (APEU). Fala de sua preocupação com a situação 

hídrica do município, no qual encaminha um requerimento a FUNASA para que seja 

encaminhado uma equipe, com o objetivo de fazer uma analise da água e contribuir com a 

CAERN a buscar soluções para que a água dure mais tempo para consumo humano. O 

Vereador Messias Medeiros, solicita Quebra de Trâmite do requerimento 057/2023, com a 

justificativa de que o mesmo deveria ser encaminhado o quanto antes a FUNASA, para que 

fosse possível a mesma contribuir com a situação hídrica do município. A quebra de tramites 

foi aprovada por todos os vereadores presentes. Com a presença dos Vereadores: Alyson 

Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, 

Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria 

de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS: 057/2023 (Quebra de trâmite), 028/2023 ao 051/2023 

(aprovados por unanimidade dos presentes). Foi solicitado um intervalo de 5 minutos. 

EXAURAÇÃO DE PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL: Parecer favorável ao PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Reconhece o Alto dos 

Meninos, localizado no Povoado Joazeiro, como Patrimônio Cultural e Religioso de Natureza 
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Material e Imaterial de Parelhas. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao senhor Tiago de 

Medeiros Almeida e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA 

DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Ana Paula do Nascimento 

Costa Lima e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede a “MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de 

Lima e dá outras providências. PAUTA PARA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 

REALIZADA EM 16 DE MARÇO DE 2023: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

DANTAS FILHO DO PSDB – Reconhece o Alto dos Meninos, localizado no Povoado 

Joazeiro, como Patrimônio Cultural e Religioso de Natureza Material e Imaterial de Parelhas. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo 

ao senhor Tiago de Medeiros Almeida e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA 

DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Ana Paula do Nascimento 

Costa Lima e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a 

“MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de Lima e dá outras 

providências. REQUERIMENTOS: 052/2023 ao 063/2023. FICA ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB – Institui no âmbito do município de Parelhas/RN, o projeto “Direito e 

Cidadania na Escola”, que comtempla a prática de ministrar palestras sobre temas ligados 

ao Direito Público e Privado e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – 

Cria a Galeria das Mulheres Parlamentares no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas/RN. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão convocando os edis 

para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia dezesseis de março do presente ano.  
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ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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